

КТО ПОЧЕМУ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 53 (4543)

Вторник, 4 мая 1976 года

Цена 2 коп.



тилкуту и досрочном завершении многими предприятиями города зданий четырех месяцев года. Назван именем победителей, награжденных. Сегодняшний праздник для многих сургутян двойной. Некоторые Первомая некоторые рабочие, инженеры, цеховые коллеги получили правительственные награды.

На площади вступают стройные колонны учащихся. Они несут позузы «Прощание ХХV съезда партии — в жизнь!» «Да здравствует советский народ!», портреты руководителей партии и правительства, членов Политбюро, эмблемы пионерских значков разных стран. Плывут корзины цветов, гигантские знамена, флаги, разноцветные шары. Впереди с красными лентами комсомольские

Строители идут под музыку организованного ими духового оркестра. Победители социалистического соревнования — комсомольско-молодежное монтажное управление № 3 автобусного завода Уралвагонстрой, леспромхоза...

Звучат здравицы в честь советского народа, ленинской партии, коллеги, отличившихся в труде, привет к юным подвигам. Из праздничных колонн несутся песни под гитару, балалайку, гитару.

Со склону комитету партии, городскому Совету депутатов трудящихся о трудовых делах и начисленных рубежах. Еще раз они продемонстрировали, что планы партии — планы народа, и они им по плечу.

Последний звездный поступок прошлогоднего духового оркестра. Демонстрация закончилась, но улицы не опустели. Годовщина продолжалась.

На снимках: в праздничных колоннах.

В транспортные города одеты. В альте флагах цветовая весна. Полосами в праздничных

газетах

Труд народа чествует страну.

В строках — голос молодого

БАМа.

Шумный говор строящихся ГРЭС.

Река рекордной выплавки

металла.

Грозят шашт и новостроек лес,

Смея счастливых пар

молодоженов.

Радость счастья в лицах

негрятей.

Многозвучным всенародным

хором

Входит в ритм мельчайших

столбов.

И весенняя вятка Первомая.

Распуская строка цветущий

стихи,

Бантом на груди трепещут

занятия,

Продолжая первых среди

живых.

Репортаж вели: М. КРЕПЫШЕВА (текст). В. ТУЧНОПОВОВ (фото), Е. ЯЦУТА (стихи).

СЕЛЬСКОЕ КРАСНО-ЦВЕТЬЕ

◆ СЫТОМИНО. На площади села к десяти часам подошли празднично разукрашенные колонны. Первымшли рабочие созыва, затем наиболее многочисленная колонна рыбаков, за ними колонны рыболовов школьников.

В колонии было празднично и очаровательно. Звучали песни, взлетели яркие шары, плямистые флаги, плакаты.

Митинг открывал председатель исполнительного комитета сельского Совета, дававший XXV съезд КПСС А. Г. Друганов. От имени партийной, комсомольской и общественных организаций «трудящиеся села» — представители селектора парторбюро С. К. Сулжимо, главный зоотехник Ю. С. Терентьев, рабочий рыбаки Н. Д. Ярлов, кавалер ордена Трудового Красного Знания, работница рыболова И. С. Езянико娃, директор школы А. Е. Мельцев.

Митинг закончил: Расходились колонны четымя строками, исполняющая хором песню «Москва майская».

А вечером перед тружениками села выступил участник художественной съемки-документальности во главе с работниками культуры и комсомольцами. Они дали большой, хороший праздничный концерт.

◆ ПОКУР. Здесь состоялось горючесинтетическое собрание, на котором были зачитаны приветственные письма и вручены граммы передовикам села.

◆ УГУТ. В солнечное первое маяское утро состоялась демонстрация школьников. Впереди шли горчичники и баранчики, сбывающие четкий ритм пионерских и комсомольских песен. Учащихся поздравили руководители организаций и представители общественности.



репортаж

активисты, отличники и хорошисты учебы, те, кто лучше других выполняют звания юноши «умышленные» и «умышленные». Колонна замедляет шаг. Ряды физкультурников поворачиваются к трибуне, и звучит звонкоголосое «Советскому народу — слава, слава, слава! «Партиту Ленина — слава, слава, слава!»

Праздничное шествие трудовых коллективов открывают нефтяники. Они обсыпают землю 230 тысяч тонн нефти сверх плана. За ударные дела в девятой пятилетке ЗДДУ Сургутнефть присвоено ими 50-летия СССР. Это не рабочая генерация того, что слова не разойдутся с делом!

За юными идут юношами, Заводческий коллектив Сургутской ГРЭС помог строителям и монтажникам ввести в эксплуатацию сложнейшие обрудования, в короткий срок освоив его. И сейчас вслед за руководителями впереди колонны движутся вращающиеся колеса, гигантизирующие турбину более 25 миллионов киловатт часов вырабатывают сегодня станции в сушки. Для наглядности

гипотезу, что в Киргизской Советской Социалистической Республике эта цифра почти 14 миллионов киловатт часов. Строители, монтажники, эксплуатационники Сургутской ГРЭС своим напряженным ударным трудом обеспечили успешное развитие экономики Средней Приобья.

Идут и идут демонстранты... Вспоминается Первомай-71. Тогда мне тоже довелось вести репортаж. Как Сургут вырос и повторялся, как пополнились городская труппа, семья! Родился девятой пятилеткой, коллектива труста Сургутурбогрэсстрой успешно закончили монтажные работы на строительстве нефтеперерабатывающего завода Уралвагонстрой. Западный Сургут нарезан: как и объединение ЗапСибурнефть, почетным знаком «За трудовую доблесть в девятой пятилетке».

Строители идут от нефти и газа в «шахах». И как бы в ответ перед трибуной вспыхивает позузы «Да здравствует Уренгой!». В этом году колонны транспортных строителей стал еще многочисленнее. Специализированное управление № 489, которое выступило с почетом — к шестидесятилетию Октября — выполнило задание двух лет, строительно-монтажный поезд № 442, мостостроитель № 29, мостостроитель № 15, гранитно-монтажный — монтажные поезда № 330 — ветеран, 547, 524 — даты первого года десятой пятилетки, макотоны, занятые на строительстве железнодороги.

В красную субботу в грядущем Ульяновске уложен первый камень дороги Сургут — Уренгой.

Начало есть, и строители начали жить темпов. Большой световой

день работают самосвалы из механизированной № 39, путейцы из бригады В. В. Молозова, погрузчики СМП-547.

Более часа продолжается шествие. Не транспортных, погрузчиков, различенных автомашин рапорты сургутян город-



XXV ПЯТИЛЕТИЯ
Развеяли доселе
старое горни



◆ СУРГУТ – УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИЛЕТКИ

„Можем сделать больше”, –

заявляет монтер пути Петр Чернушенко

В начале апреля коллектив строительно-монтажного поезда № 522 отметил юбилей — пятилетие со дня рождения. Годы членства в организации связали с бурной девяткой пятилайки, оказавшей прямое воздействие на формирование коллектива как единого целого. Потому что сразу же СМП-522 было поручено строительство железнодорожной дороги Тюмень—Сургут. Для большего важного и по объему, работ и по значению. А трудные задачи все же оправдывают людей. На стройке скакала молодежь, комсомольцы. Они везли с собой чистый талор, горничности — вымытые желания разогнать все и утвердить себя. Работники не считаясь со временем и силами издают в Сургут составы один за другим.

Мы гордимся, что есть в этом наше звание. Компьютерный коллектив СМУ-522 выполнил свое пятилетнее задание на семь месяцев раньше срока, и сейчас на его календаре уже 1977 год.

Я работал в птицеской бригаде, которой руководил коммунист Виктор Васильевич Могилян. Мы неплохо подружились и дважды пятым. Бригада в 1973 году была присвоена ими 50-летию ССР. В 1974 году мы вознакомились и заявили дружбу с Боливией Полевым Его, наверное, представлять не нужно, все знают кто он. Это было в декабре. На участке Сальта-дель-Юган укладывали последние согни метров пути. Наша бригада была тогда в составе строительного монтажного поезда № 381 и шла от Усть-Югана к Салтам. От Сальты на встречу нам тягали лась бригады СМП-198. Мы встретились на 575 м. в километре. На забитых «себябровом» колысях и приезжал Борис Полевый, главный редактор журнала «Юность». Он был у нас в посты. Мы записали его бригаду монтером по второму разряду. Заработанные таким образом деньги перевелились в Фонд мира. Потом мы долгое время переписывались. Журнал «Юноша» присутствует на управлении Тюменстройпуть в редакции. Приходила строительная СевСиба из дальневосточного и белой Родни из Красногорска привезла с ни творческими впечатлениями.

Решение ХХV съезда партии нам коллективом коммунистического труда воспринято как свое кровное дело. За-

Решения XXV съезда про-
ти национализации коммуни-
стического труда воспринял
как свое кровное дело. За-

ЛІСТЬМО

**...ГОРЯЧАЯ
ВОЛА ЕСТЬ**

Т. БАБЕНКО, проживающая по адресу: ул. 50 летия ВЛКСМ, дом № 3, сообщают, что у них с ноября в зоне нет горячей воды, хотя плата за нее регулярно

Не письмо отвечает директору предприятия объединенных котельных и тепловых сетей А. КО-

— Меры приняты. В результате замены насоса в котельной обеспечен требуемый напор горячей

дзи, которые ставят парные, поэтические гравюры на вин-
тажных бутылках. Сейчас мы срочно
желаем вернуться в Симферополь.
Нижнекартавская Ребята понимают, как важно для
развития края на главной
магистрали, и хотят видеть
без промежуточных остановок.
Бригада уже уложила и за-
бетонировала на этой трас-
се около тридцати километ-
ров путь и будет кирпичами
уроченской дорожки зани-
маться на свой счет.

Наш экспресс прибыл на станцию Ульт-Чугу 27 километров в первом половине дня. В оставшийся час осталась одна машина пансион и через три червленые стражи перешел в триста метров пути, куда временно был помещен извоз «Экспресс». До этого мы базировались на Поповском разъезде Терека много времени, чтобы добираться до работы и обратно. Усик разъезд и до газетки горных обедов на место работы, и тела пошли лучше. Ребята в нашей бригаде дружные, почти все композиторы. Считают свою работу нужной, важной. Привыкли с полной отдадут силы. Друг другу помогают. Никита Роганов, кандидат в члены партии Владимир Волков. У нас развито чувство ответственности. Семьдесят восемь процен-

ности. Сам же делает хоро-
шо и поэзию объясняет, по-
казывает как лучше. У него учил-
ись Виталий Остапенко, Ва-
силий Железняк, Алексей
Макаровский, Виктор Шай-
флер.

Ритмично, чекко
выражаясь, экономичным
языком, с высокой производи-
тельностью труда учатся
весь путь мэтров: Аль-
ександр Рожков, Александр
Морозов, Григорий Андже-
лов, Василий Железняк,
Иван Мирча, Виталий Ко-
лобякин из членов Владимирчи-
на и Ищенко. Ребята так отра-
ботали каждую операцию,
что звено укладывает киломе-
тровый путь за три часа со-

рок минут. Раньше эту работу делать за шесть часов. Так что за восемнадцати часов рабочий день наша бригада, смело можно сказать, уложит два километра, но увы. Такой возможности у нас нет.

Сцепы с пикетами звенев
нам в основном тогонг
строительство — чонжайтский по-
езд № 330. Получаем их с
большой задоркой, как и
вертушки с балластом, что
постоянно сдерживает наши
ударные темпы. Мы не хо-
тим оставить свое добро-
дима. На жилых вагонах на-
шего «Экспресса» висят ло-
зунги: «Решение ХХV съезда
партии претворим в жизнь».
«Сегодня — рекорд первоз-
вания, завтра — рубеж кол-
лективов». Мы сами повесили
эти лозунги и не для крато-
тия а для того, чтобы постоянно
чувствовать ту величую
ответственность за дело.

Сейчас мы имеем наивысшую путевку из СМП 227. Каждый член бригады должен освоить не менее 50 тысяч рублей годового задания — к празднику Великого Октября. Так решили на бригадном собрании. На нем были намечены пути использования резервов, повышения эффективности производства и качества строительных работ.

ВЫСОКИЙ, подтянутый человек спросил улья и смотрел на меня. Лицо казалось довольно суровым, но глаза — Среди множества морщин они глядела весело и молодо. Узнав, что мне надо, провел в небольшую комнату. Вот так состоялось мое знакомство с первым редактором сургутской газеты, выходившей некогда под названием «Колхозник». Алексием Ивановичем Ратниковым, ныне ленинградцем.

Иванович нескролько раз просил заверения с просьбой об отправке на фронт, его возили и твердо просили оставаться: ему нужен был тыл. Наконец в начале 1943 года получили разрешение. Стал связистом. Рядовой лейтенанта, затем гвардии старшего лейтенанта Ратникова работала всегда беспарбино.

Когда я попросила Алексея Ивановича рассказать о себе, он зевнул и сказал: «Ходил по комнате и много курил... Да, есть что вспомнить! Алексею Ивановичу!

Армии на Витебском направлении. Нужно было форсировать реку Даугаву. Вместе с передовым отрядом переправились в рация Алексея Ивановича, которая установила связь левого берега с правым... Часто про-

береге с правым. Часто под вражеским огнем реалии про-

◆ ЗАВТРА —
ДЕНЬ ПЕЧАТИ
ЩИТО

MARKTON 

**НИКТО
НЕ ХОТЕЛ
УМИРАТЬ**

Хорошо запомнился ему один из последних эпизодов войны. В начале мая 1945 года под Кенингсбергом гвардии старшина лейтенант Ратников и генерал-майор Черняховский обложили почти весь передний край. Все остались живы и невредимы. А у КП спущенным осколком мины убито Черняховского. После короне любимого командира

Рассказ о первом сургутском редакторе

Родился он в тихой деревушке Ольховка в Курганской области в 1911 году. Трудно жилось батрацкой семье Ратниковым. Но еще хуже стало, когда главу семьи призвали на фронт. В поисках работы Ратниковы переехали в Шадринск. После Октября вернулся отец. Ките стало легче. Появилась даже возможность учиться. Алексей закончил реальное училище, получив пятый разряд телефонного мастера. В этом же 1927 году вступили в комсомол. Поработал Алексей в Шадринске около года. Но потянуло парня в дорогу, изведать необъятный мир. Записался дровосеком на строительство каменного завода в Свердловской области. Читал Алексею много и якно. И вскоре поступил на звонковое отделение коммунистического института имени Я. М. Свердлова.

Завел Алексей Иванович, глубоко затянувшись сигаретой, — но мы должны были идти в по следний бой. Жить хотелось чертovsky. Нет, никто не был трусом, просто хотелось жить.

Хорошо было вернуться к мирному труду. Но надо охранять мир. И гвардии капитан Ратников остается в армии. Две годы службы в Польше, семь лет в Эстонии. Однако раны войны (в Алексей Иванович был ранен серьезно три раза, не считая мелких «пародирования») дают о себе знать. В 1956 году он уходит отставку и уезжает с семьей в Грузию. Десять лет работает электромехаником на заводе в Руставели. Но хотят лось быть поближе к тем местам, где прошла незабываемая солдатская жизнь. К тому же сын Виктор давно уже вырос, закончил Ленинградский государственный педагогический ин ститут.

осталось в редакции в рядах членов ВКП(б). По окончании университета Петрикова непрерывно Остапко-Богуславский редактором газеты «Хвіти» відмінно школа. Необходимо было наделить работу в коллективе, подняться на партийности газеты.

Осенью 1934 года Алексея Ивановича встретили в Сургуте гадышно. Как-никак ведомство, оборудование типографии и не было в ходу никакое. До него фотографии заведовал старший изборщик Алексей Поляков, веселый и бойкий юноша. Вместе с представителями Рентников прошел с ними трудным солдатским дороги Гражданской войны, велики они и хлеб, и горь, и горести.

...Девно отремонтили бол, ни никто не забыт и ничто не забыто. Грудь Алексея Ивановича украшено орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Кенингсберга» и другие боевые награды. Проч

Здесь, на Севере, Алексей Иванович встретил сероглазую вишунку с пепельными волосами. Хрупкая на вид, она стала для него не только женой, но и преданным другом, надежным помощником и верным спутником всей его жизни. Евгения Алексеевна вела активную партий-

и общественную работу.
И вот началась война. Алексей

